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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz

ederim. (21.04.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Son günlerde, İstanbul başta olmak üzere bazı illerde İl Emniyet Müdürlükleri tarafından,

anayasal protesto haklarını kullanan üniversite öğrencilerinin ailelerinin telefonla aranarak,

öğrencilerin eylemlere katılımı konusunda “diğer öğrencileri etkilediği” yönünde ifadelerle

uyarıldığına dair ciddi iddialar kamuoyuna yansımıştır. Anayasa’nm 34. maddesi vatandaşlara

önceden izin almaksızın, banşçıl toplantı ve gösteri yürüyüşü düzenleme hakkı tammaktadır.

Suç işlememiş bireyler hakkında yargı kararı olmaksızın böyle bir idari izleme, fişleme ya da

aile üzerinden baskı kurulması; hukuk devleti ilkesiyle bağdaşmamaktadır. Emniyet

birimlerinin anayasal haklan kullanan bireyleri, yasal dayanak olmaksızın izlemeye alması ve

aileleri aracılığıyla baskı kurmaya çalışması, hem kişisel verilerin hukuka aykın şekilde elde

edilmesi hem de ifade ve örgütlenme özgürlüğünün ihlali anlamına gelmektedir.

Bu çerçevede;

1. İstanbul Emniyet Müdürlüğü başta olmak üzere, hangi illerde üniversite öğrencilerinin

aileleri telefonla aranmıştır? Arandıysa, bu uygulamamn talimatı kim tarafından

verilmiştir?

2. Öğrencilerin ve ailelerinin cep telefonu numaraları hangi yasal dayanakla, hangi veri

tabanından temin edilmiştir?

3. Ailelerin telefonla aranması işlemi hangi mevzuata dayandınlmıştır? Anayasal haklanm

kullanan bireylerin ailesi üzerinden uyarılması Emniyet Genel Müdürlüğü talimatlan

arasında yer almakta mıdır?

4. Bu uygulamamn amacı nedir? Öğrencilerin anayasal haklanm kullanmalanmn

engellenmesi nasıl açıklanmaktadır?

5. Emniyet personelinin anayasal haklan kullanarak banşçıl gösterilere katılan bireyler

hakkında herhangi bir yargı karan olmaksızın bilgi toplaması, değerlendirmesi ya da

fişleme niteliğinde işlem yapması nasıl açıklanmaktadır?

6. Bu uygulamayı gerçekleştiren kamu görevlileri hakkında herhangi bir idari ya da adli

işlem başlatılmış mıdır?


